

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 94 (9426)

Суббота, 12 июня 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Каждый день приближает нас к выборам в местные Советы. В редакцию поступают вести о новых успехах трудящихся Балакова в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Партийные организации поддерживают и развивают высокую творческую активность трудящихся целеустремленной организаторской и политической работой.

Сфера массово-политической работы за последнее время значительно расширилась. Центрами ее по-прежнему остаются производственные коллективы. Вместе с тем партийные организации города все больше внимания уделяют такой работе по месту жительства. В микрорайонах и поселках, кварталах и на улицах — там, где мы живем, возросло количество летних агитплощадок, красных уголков, лекториев по интересам. Здесь все чаще звучит слово пропагандистов, политинформаторов и агитаторов, благодарного слушателя и зрителя находят тут руководящие работники, ученые филиала политехнического института, самодеятельные поэты, коллективы художественной самодеятельности.

Настоящими центрами политико-воспитательной работы в эти дни стали агитпункты и клубы избирателей, что заметно расширило возможности идеологического воспитания населения. Заслуживает внимания, например, практика партийной организации объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Во всех пяти агитпунктах работа ведется строго по плану, утвержденному парткомом объединения. К беседам с избирателями привлечены опытные, хорошо подготовленные докладчики, политинформаторы, а также руководители заводов и цехов, депутаты областного и городского Советов, юристы, новаторы производства.

Массово-политической работе по месту жительства присущи свои характерные особенности. В микрорайоне агитатор встречается с избирателями среди которых — рабочие, интеллигенция, домашние хозяйки, учащиеся, пенсионеры. И правильно поступают активисты идеологической работы завода имени Дзержинского разнообразия здесь формы политической деятельности, применяемые на производстве. Машинистры стремятся еще более дифференцированно подходить к избирателям, внимательно учитывать их запросы, разнообразить темы выступлений. Партийные организации Саратовгэостроя делают все, чтобы проводить в агитпунктах и клубе избирателей такие мероприятия, которые служили бы одновременно и целям воспитания, и культурному отдыху избирателей.

Сейчас во всей массово-политической работе на первом плане — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики партии и правительства, широкая информация о жизни страны, положения в мире. При этом нужна не просто информация — население получает ее из газет, по радио, телевидению. Избиратели ждут обстоятельного комментария, раскрытия сущности тех или иных событий социологических явлений. Следует довести до каждого человека документы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, больше читать лекций и докладов о советской демократии, советском патриотизме и интернационализме. И в то же время политическая работа в агитпункте или клубе избирателей должна отражать все, чем живет микрорайон, рабочий поселок и город, готовясь к выборам в местные Советы, встречая 60-летие образования СССР.

Сегодня в «Огнях коммунизма» публикуется информационное сообщение о заседании исполкома городского Совета, принявшего решение о ходе подготовки к выборам в местные Советы и народных судей городского народного суда. На ряде предприятий хозяйственные руководители пытаются занять позицию сторонних наблюдателей в деле подготовки избирательных участков, оформления агитпунктов. Парткомы обязаны привлечь к этой работе хозяйственников, которые должны рассматривать ее как ответственное партийное поручение.

В ходе массово-политической работы подчас получается и так: агитколлективы занимаются главным образом избирателями, уже достаточно осведомленными в политическом отношении, которых легче привлечь к массовым мероприятиям. А те, кто особенно нуждается в пропагандистском слове, остаются вне поля зрения. Чтобы избежать таких ошибок и усилить политическое влияние на население, надо хорошо поставить изучение запросов и интересов различных его категорий. Успех каждого мероприятия в агитпункте, на агитплощадке следует оценивать прежде всего по тому, какое влияние оно оказало на сознание людей, на формирование общественного мнения.

Подготовка к выборам проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. На встречах кандидатов в депутаты с избирателями принимается единодушное решение отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Хорошо трудится на полях колхоза «40 лет Октября» посланец Балаковского химического завода комсомолец Александр Ерунов. Он четвертый год подряд активно принимает участие в полевых работах. Задание постоянно выполнял на 150—160 процентов. Закончился сев зерновых и других культур. Александр приступил к ремонту комбайна, на котором он будет трудиться на уборке урожая-82.

НА СНИМКЕ: А. Ерунов.
Фото Б. ВОРОНИНА.

Торжественное заседание в Алма-Ате

Заслуги казахского народа в хозяйственном и промышленном строительстве и знаменательный юбилей 250-летия добровольного присоединения Казахстана к России отмечены награждением Казахской ССР орденом Ленина.

11 июля в Алма-Ате состоялось торжественное заседание

Центрального Комитета Компартии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР с участием представителей партийных, советских и общественных организаций, трудовых коллективов и Советской Армии, посвященное юбилею и вручению высокой награды.
(ТАСС)



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

С ОЦЕНКОЙ НЕ НИЖЕ «ХОРОШО»

Отлично трудится на строительстве крупнопанельных домов комплексная бригада, возглавляемая кавалером ордена Трудового Красного Знамени М. В. Карташовым. Бригада была создана в 1976 году и насчитывала тогда всего шесть человек. За шесть лет она выросла до 59 человек. Здесь трудятся настоящие мастера. Коллектив работает по методу бригадного подряда и поэтому каждый заинтересован в том, чтобы увеличить свой вклад в общее дело. Тут личные интересы полностью совпадают с общественными. Два раза в месяц собирается совет бригады, чтобы определить коэффициент трудового участия каждого.

— Такая форма оплаты труда, — говорит ветеран войны и труда мастер Николай Васильевич Третьяков, — дисциплинирует людей, повышает энтузиазм и инициативу, вызывает заботу за левострой.

Коллектив один из первых в Жилстройе поддержал инициативу передовых бригад Н. И. Деркача, В. Г. Москвина и П. А. Власова о выполнении плана двух лет одиннадцатой пятилетки к 65-й годовщине

Великого Октября. Обязательство ответственное, но, принимая его, коллектив исходил из реальных возможностей. Активизировать действия всех звеньев, мобилизовать их на ударный труд помогает социалистическое соревнование. Итоги его подводятся ежемесячно. При этом обращается особое внимание не только на основные показатели, но и на качество работы. Ведь выполнить каждую операцию с хорошим качеством — значит предотвратить брак. Борьба за высокое качество — верный путь повышения производительности труда. Каждый дом, построенный передовым коллективом, сдаётся с оценкой не ниже «хорошо» и всегда с опережением графика.

Готовя достойный трудовой подарок к 60-летию образования СССР, бригада М. Карташова двенадцать раз выходила победителем среди коллективов управления «Жилстрой».

Сейчас высокими темпами в три смены ведется монтаж жилого дома под строительным номером 48 в 8а микрорайоне. Тем в соревновании задал комсомольско-молодежное звено в составе В. Квинова,

В. Шнырева, А. Бликова и В. Денисова, которое накануне Первомая рапортовало о выполнении плана двух лет пятилетки. Звено смонтировало свыше 10830 кубометров железобетона. Близко к заветной цели и комсомольско-молодежное звено А. Илюшина.

Пример в работе показывают ветераны управления плотник Х. В. Шитин, штукатур А. Н. Болдаренко и В. П. Карташова. Каждый член бригады владеет двумя-тремя смежными профессиями. Монтаж дома ведется с опережением графика.

Но сравнению с прошлыми годами монтажники значительно подняли качественные показатели, стали работать производительнее. Однако все 59 членов бригады твердо убеждены, что есть еще возможности усилить темпы работы. Резервы для этого имеются. Их ввод в действие во многом зависит от своевременной и комплектной поставки строительных материалов.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

Маршрутами новостроев

Большегрузные автомобили из АТК-3 автоуправления Саратовгэостроя можно увидеть на многих балаковских новостройках. Они вывозят грузы на котлованы, доставляют строителям АЭС бетон, щебень, различные металлоконструкции, а также детали для строи-

тельства жилых домов и объектов культурно-бытового назначения.

Водители этого автохозяйства ударно трудятся, готовя достойную встречу 60-летию образования СССР. По итогам 27-й недели Всесоюзной ударной вахты, посвященной знаменательному событию, среди

транспортных коллективов Саратовгэостроя первое место присуждено бригаде водителей из АТК-3, возглавляемой В. Е. Мельниковым. В рядах правых фланговых идут водители МАЗов В. Н. Понеделин, коммунист М. С. Кораблин, А. А. Аракчеев, В. Ю. Волченко и десятки их товарищей, работающих в счет июля текущего года.

В. ВЛАДИМИРОВ,

НАШИ КАНДИДАТЫ



МОЛЕВ ЛЕВ ВИТАЛЬЕВИЧ,
генеральный директор
объединения
«Балаковорезинотехника»

Лев Витальевич Молев родился в 1938 году в городе Ярославле.

Тов. Молев Л. В. трудовую деятельность начал в 1956 году после окончания Ярославского строительного техникума механиком по землеройным машинам монтажного управления треста «Центрхимстрой» в городе Ярославле.

В 1957 году был призван в ряды Советской Армии. После увольнения в запас в 1959 году тов. Молев Л. В. стал работать конструктором на Ярославском заводе РТИ и одновременно поступил учиться во Всесоюзный заочный политехнический институт.

Лев Витальевич Молев — член КПСС с 1964 года.

В 1965 году тов. Молев Л. В. успешно окончил институт и был назначен на должность заместителя начальника проектно-конструкторского отдела завода.

В 1968 году тов. Молев Л. В. направлен за рубеж в качестве инженера-проектировщика Всесоюзного объединения «Техмашинпорт».

С 1970 года тов. Молев Л. В. работает в городе Балакове на заводе РТИ имени 50-летия СССР зам. главного инженера, зам. директора по производству, с сентября 1976 года — генеральным директором объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Лев Витальевич Молев много внимания уделяет наладке и освоению нового оборудования, автоматизации технологических процессов, совершенствованию организации управления производством. Объединение «Балаковорезинотехника» производит свыше 1380 наименований изделий для Волжского, Камского, Горьковского и других автозаводов.

Тов. Молев Л. В. постоянно работает над повышением своего идейно-политического уровня, руководит школой партийно-хозяйственного актива системы политического образования в объединении. В коллективе пользуется уважением и авторитетом. Принимает активное участие в общественной жизни. Является депутатом областного Совета, членом горкома КПСС, членом парткома объединения.

За многолетнюю добросовестную работу, высокие производственные показатели тов. Молев Л. В. награжден орденом Трудового Красного Знамени, Почетной грамотой Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР и ЦК профсоюза.

Трудящиеся избирательного округа № 152 единодушно выдвинули Льва Витальевича Молева кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.



КОМИССАРОВА МАРИЯ ИВАНОВНА,
перемотчица объединения
«Химволокно»

Мария Ивановна Комиссарова родилась в 1957 году в селе Октябрьском Павловского района Ульяновской области.

В цех производства вискозной текстильной пряжи Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Мария Ивановна пришла в 1975 году.

За время работы на производстве тов. Комиссарова М. И. зарекомендовала себя квалифицированным, добросовестным специалистом и в числе первых перемотчиц стала работать на сверхтиповом фронте обслуживающего оборудования. Является инициатором многих прогрессивных починов, передовиком социалистического соревнования.

Тов. Комиссарова М. И. ударник коммунистического труда, ей неоднократно присваивалось звание лучшей по профессии. За высокие производственные показатели в 10-й пятилетке тов. Комиссарова М. И. награждена орденом «Знак Почета», неоднократно награждалась Почетными грамотами. Она наставник молодежи.

В 1980 году передовая работница была избрана депутатом областного Совета народных депутатов.

Трудящиеся избирательного округа № 148 единодушно выдвинули Марию Ивановну Комиссарову кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.



ГОЛУБЕВ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ,
электрослесарь
гидроэлектростанции
имени Ленинского комсомола

Сергей Петрович Голубев родился в 1959 году в селе Черный Затон Хвалынского района Саратовской области.

После окончания средней школы в 1976 году Сергей Петрович поступил работать на Саратовскую ГЭС учеником электрослесаря. В этом же году был призван в ряды Советской Армии.

После увольнения в запас с 1980 года работает электрослесарем четвертого разряда гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.

За это время изучил и успешно освоил сложную электрическую аппаратуру. Производственные задания всегда выполняет качественно и своевременно.

Тов. Голубев С. П. в 1981 году совместно с рабочими и инженерно-техническими работниками участка досрочно выполнил комплекс технических мероприятий, что значительно способствовало улучшению эксплуатации гидроагрегатов станции.

Постоянно повышает свои профессиональные знания, идейно-политический уровень. Занимается в системе комсомольского просвещения.

Сергей Петрович активно участвует в общественной жизни коллектива, является членом бюро комсомольской организации электротехна.

Трудящиеся избирательного округа № 135 единодушно выдвинули Сергея Петровича Голубева кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.



ОВЧИННИКОВА ЛИДИЯ ИВАНОВНА,
сменный мастер
молочного завода

Лидия Ивановна Овчинникова родилась в 1956 году в городе Хвалынке Саратовской области.

В 1971 году вступила в ряды ВЛКСМ.

Трудовую деятельность тов. Овчинникова Л. И. начала в 1976 году. После окончания Димитровградского механо-технологического техникума молочной промышленности она получила направление на Балаковский молочный завод и проработала там до 1978 года сменным мастером.

В 1978 году по семейным обстоятельствам тов. Овчинникова Л. И. переехала в Тюменскую область, где работала укладчицей изделий на лесоперерабатывающем комбинате.

С июня 1979 года Лидия Ивановна — сменный мастер Балаковского молочного завода.

Тов. Овчинникова Л. И. зарекомендовала себя инициативным, дисциплинированным работником. Она умело справляется с обязанностями сменного мастера, производственные задания выполняет на 110—115 процентов. Является ударником коммунистического труда.

Лидия Ивановна принимает активное участие в общественной жизни коллектива, она — член профсоюзного комитета завода.

Трудящиеся избирательного округа № 146 единодушно выдвинули Лидию Ивановну Овчинникову кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

— 8 апреля купила булку за 22 копейки в магазине № 56 на ул. Рабочей, — пишет читательница Поздникова. — С виду она была нормальной, а внутри — сырая, да вдобавок с посторонними примесями... Почему же, когда купишь хлеб в сельском магазине, душа радуется: он высокий пышный.

На нашем заводе, видно, не смотрят за качеством, а гонятся лишь за количеством.

Письмо для принятия мер было направлено директору хлебокомбината В. В. Зотову, который ответил, что жалоба Поздниковой была рассмотрена на расширенном производственном заседании и на партийном собрании. Все замечания приняты к сведению. Контролеру готовой продукции З. И. Бурлаковой и мастеру Н. В. Усовой записан коэффициент снижения оценки качества труда. Всем ответственным за выпуск продукции указано на недостатки. Разработаны мероприятия по усилению контроля за качеством готовой продукции.

— Когда, наконец, сделают от вокзала до улицы Вокзальной нормальную пешеходную дорожку? — спрашивала в письме в газету кассир станции Балаково Ф. Л. Самы.

Письмо направлялось в исполком городского Совета.

В ответе редакции зам. председателя исполкома О. Ф. Подгорнова сообщила:

— Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрит вопрос о возможности изменения месторасположения тротуара вдоль дороги по ул. Вокзальной и о принятии решения проинформировать редакцию дополнительно. В течение недели будут закрыты канализационные колодцы, в течение июня — отремонтирована пешеходная дорожка.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей городского народного суда.

В принятом решении отмечается, что подготовка к выборам в городе проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного активным участием трудящихся в социалистическом соревновании за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Подготовка к выборам осуществляется в соответствии с Законами «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

В установленные сроки образованы избирательные округа и участки.

На высоком идейно-политическом уровне проведены собрания по выдвижению состава комиссий, кандидатов в депутаты и судьи, организованно проведена их регистрация.

Выделены и приведены в порядок помещения для работы участковых комиссий, оборудуются

помещения для голосования.

Организовано ведется работа по подготовке к выборам на участках №№ 9, 11, 12, 35, 37, закрепленных за химическим заводом, трестом «Балаководоброй», производственными объединениями «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». По-

• В исполкоме городского Совета Усилить подготовку К ВЫБОРАМ

мещения этих участков хорошо оформлены, в них созданы все условия для работы с избирателями.

Вместе с тем в работе по подготовке к выборам имеются недостатки. Не все еще избирательные комиссии вовлечены в работу по подготовке к выборам. Недостаточно оборудованы отдельные избирательные участки, закрепленные за управлением «Саратовгестрой», судоремонтным заводом, трестом общественного питания, железнодорожным вокзалом. Здесь агитпункты не оформлены средствами наглядной агитации, отсутствует контроль за работой агитаторов. Ряд избирательных комиссий не име-

ет плана работы.

Имеется ряд замечаний в адрес коммунальных служб, к устранению которых предприятия до настоящего времени не приступили.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов в принятом решении

обязал участковые избирательные комиссии, предприятия и организации, закрепленные за избирательными участками, устранить отмеченные недостатки, обеспечить подготовку и проведение выборов в местные Советы народных депутатов и народных судей городского народного суда.

Всю организаторскую и массово-политическую работу направить на мобилизацию трудящихся по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, досрочное выполнение планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, достойную встречу 60-летия образования СССР.

Необходимо обеспечить в кратчайший срок оформление помещений для голосования, создать максимальные удобства для избирателей.

Председатели участковых избирательных комиссий в соответствии с Законами о выборах обязаны обеспечить тщательную проверку внесенных в списки данных о каждом избирателе, разъяснить избирателям время и порядок голосования, необходимость получения удостоверения на право голосования в случае выезда с места жительства, особое внимание обратить на работу с молодыми избирателями.

Обеспечить четкую работу участковых избирательных комиссий в день выборов, точность подсчета поданных голосов, правильное составление и своевременную доставку протоколов по результатам голосования.

Персональная ответственность за четкую работу телефонной связи возложена на начальника узла связи т. Соколова Б. М. Исполняющей обязанности ведущего отдела культуры Г. И. Алексеевой организовать на избирательных участках в день выборов четкое проведение запланированных мероприятий.

Обзор печати

И эффективность, и качество

Как уже сообщалось в «Огнях коммунизма», по инициативе филиала политехнического института и областного управления НТО «Стройиндустрия» в Балакове состоялась научно-техническая конференция «Повышение эффективности и качества сельскохозяйственного строительства».

В работе конференции участвовали представители высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, проектных организаций, специалисты, занятые в области производства строительных материалов и сельскохозяйственного строительства.

С докладами выступили участники конференции, прибывшие из Москвы, Киева, Алма-Аты, Еревана, Минска, Ташмента, Воронежа, Ростова, Саратова, Пензы и других городов. После проведения дискуссии и выступлений участников конференции было принято решение.

За последние годы в СССР, сообщая выступивший с докладом доктор технических наук, профессор Воронежского инженерно-строительного института А. А. Федин, в практике сельского строительства значительно расширился выпуск и применение изделий и конструкций из ячеистых силикатных бетонов. Низкая себестоимость, высокие физико-механические свойства и долговечность, возможность использования для производства ячеистых бетонов местное сырье — все это является убедительным преимуществом силикатных пористых бетонов перед другими традиционными строительными материалами. Газобетон и газосиликат становятся наиболее эффективным материалом для индустриализации строительства наружных, ограждающих конструкций животноводческих и птицеводческих зданий и сельского строительства в целом.

Например, в Эстонии широкое применение нашли сборные индустриальные конструкции из газобетона и газосиликата. Об этом сообщает зав. отделом НИИ строительства Госстроя республики У. И. Крейс. Начиная с 1963 года, здесь построено со стенами и частично совмещенными покрытиями из газосланцевых панелей 493 коровника, 305 молочных блоков и 76 зданий для молодняка крупного рогатого скота. Ускорение ввода производственных зданий в эксплуатацию за счет использования газобетонных элементов позволило дополнительно произвести 244 тысячи тонн молока, 37,5 тысячи тонн мяса и 145 млн. яиц.

Директор производственного объединения «Сельстройматериалы» С. Л. Гринберг отметил, что местное сырье и отходы различных производств могут найти широкое применение для изготовления широкой номенклатуры несущих, ограждающих теплоизоляционных и декоративных материалов. Объединение имеет богатый опыт производства ар-

болита (деревобетона) и изделий из него. Последние представляют собой строительный материал, получаемый из смеси вяжущего вещества, отходов древесины, воды и различных добавок. Но своим теплофизическим свойствам 1 куб. м арболита в стеновом заполнении эквивалентен 3 куб. м кирпичной кладки.

С интересом было встречено сообщение директора филиала политехнического института, доцента А. Т. Дворякина о том, что работающий в Балакове химзавод является поставщиком фосфогипса, который можно было бы использовать для изготовления эффективного вяжущего высокопрочного гипса для блоков, перегородок, арболитовых конструкций и других материалов с органическими наполнителями.

Запасы фосфогипса на предприятии насчитывают 4 млн. тонн, и ежегодное пополнение их составляет почти 700 тысяч тонн. Промышленная переработка фосфогипса в вяжущее позволяет сократить расход цемента в производстве строительных конструкций и даже изготавливать бесклеевые изделия и детали.

Важным резервом местной сырьевой базы могут и должны стать отходы от переработки древесины: опилки, щепа, стружка и т. д. Свыше 200 тысяч тонн таких отходов ежегодно собирается на деревообделочном заводе Саратовгосстроя и пока используются недостаточно эффективно для производства различных изделий и деталей.

Проблеме применения гипсоцементнопеллолановых вяжущих и в связи с этим бетонов и изделий, пылевидно-песчаных бетонов и изделий из них были посвящены доклады ученых МИСИ имени Куйбышева А. В. Ферроной, Ю. Д. Чистова, Е. А. Борисова и Г. М. Лященко. Отмечалось, в частности, что применение ГПС вяжущих в строительстве может дать особенно острый экономический эффект, если для их изготовления не-

пользовать более дешевое сырье — тот же фосфогипс, являющийся отходом химической промышленности.

Выступивший на конференции главный инженер управления «Облсельстрой» С. И. Аксенов отметил, что управление в настоящее время достигло определенных успехов благодаря значительному внедрению в практику сельскохозяйственного строительства прогрессивных строительных конструкций высокой заводской готовности, передовых методов ведения работ на селе, использования современных проектов планировки и застройки.

Сравнивая энергозатраты на производстве цементных и силикатных бетонов, кандидат технических наук Е. М. Чернышов (Воронеж) отметил, что показатели энергопотребления силикатной технологии выгодно отличаются в экономическом плане от технологии цементных бетонов. Это особенно важно для широкого внедрения в сельское строительство силикатных материалов автоклавного и неавтоклавного производства.

Доктор технических наук, профессор Ростовского инженерно-строительного института А. И. Минас говорил об одном из наиболее важных факторов, обуславливающих эффективность капитальных вложений в строительство, — обеспечении нормативной долговечности зданий и сооружений. Задача состоит в том, чтобы они оставались пригодными для эксплуатации всего нормативного срока службы, измеряемого многими десятилетиями.

Докладчик указал пути обеспечения долговечности, в частности, животноводческих зданий. Речь идет прежде всего о том, что забота о долговечности должна начинаться в стадии проектирования, выбора места для сооружения, а также при изготовлении конструкций, их монтаже и эксплуатации.

Преобразование саратовских сел и деревень в благоустроенные поселки — важнейшая социально-экономическая задача, которую призваны решать сельские строители в свете решений майского Пленума ЦК КПСС, подчеркнул главный инженер Облхозгосстройобъединения Р. Н. Артик. Эту задачу можно реализовать на основе создания комплексной застройки сел и обеспечения современных условий культурно-бытового обслуживания сельских жителей. В связи с этим все интенсивнее внедряются в практику строительства научно обоснованные схемы комплексной планировки и строительства экспериментальных сельских поселков в различных природно-климатических зонах области, где формируются промышленные и территориально-производственные комплексы.

Проводимая в дальнейшем работа в этом направлении будет воплощением решений майского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Трибуна коллектива

Стенная печать — верный помощник партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в мобилизации трудящихся на выполнение взятых коллективом социалистических обязательств. Она рассказывает о передовых рабочих и критикует нерадивых, показывает опыт лучших и поднимает проблемы дисциплины труда. Чем живешь, трудовой коллектив, что тебя волнует? На эти и многие другие вопросы призвана ответить стенная печать.

В нашем городе стало хорошей традицией ежегодно проводить конкурс стенной печати, организовывать выставки лучших номеров во Дворце культуры строителей.

Разный формат, оформление, различные темы поднимают редколлегии в номерах своих газет, но отмечаешь общее: каждый выпуск — это маленький рассказ о своем коллективе. И только ближе познакомившись с номером, отмечаешь, какой редакционной коллегии это удастся лучше сделать, а какой не хватает опыта, а может и желания.

Первое место в конкурсе заняла стенная газета «Электрон» гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола (редактор С. С. Менков). У редколлегии есть чему поучиться. Привлекают внимание разнообразие тем, простота оформления. Каждый материал номера отпечатан на машинке, небольшой по объему, выделен заголовком. Здесь мы найдем материалы о соревновании коллектива за достойную встречу 60-летия СССР, из жизни комсомольской, профсоюзной организации, критические заметки. Стенгазета имеет постоянные рубрики «Наш будни», «Груд и отды», «Под острым углом» и другие.

Отличает эту стенгазету и разнообразие газетных жанров. Здесь и информация, и корреспонденция, и сатирические заметки. Запомнились небольшие по объему, но интересные по содержанию зарисовки о лучших людях коллектива («Хозяйство инженера Смиллина», «Наша Людмила Михайловна»). У редколлегии широкий круг авторов. Газетчиков волнует действительность публикации. Постоянной стала рубрика «По следам наших выступлений».

Актуальные темы поднимает в своих материалах стенная газета «Импульс» отдела главного прибориста производственного объединения «Балашоврезинотехника» (редактор А. П. Чернов). Ей присуждено второе место на конкурсе стенных газет. Члены редколлегии и оформители стремятся подать материалы коротко, лаконично, без излишних, не идущих к делу, деталей. Публикуемые материалы дополняют фотографии, фоторепортажи.

Передо мной три номера стенгазеты «Железобетонщик», занявшей второе место на конкурсе (редактор Н. В. Кувалдин). Общественная редакция старается как можно шире показать трудовые коллективы, передовиков производства завода сборного железобетона № 3 КПП.

Номера стенной газеты «Машиностроитель» завода имени Ф. Э. Дзержинского (редактор А. А. Деревянченко) отличаются тематической направленностью, разнообразием жанров (третье место).

Стенгазета «Перспективы» филиала политехнического института (третье место) — пример в аккуратном оформлении. Здесь все логично, на своем месте по содержанию, графически правильно. Но, думаю, вряд ли некоторые номера привлекут читателей. Огромные по размеру тексты статей просто отпугивают читателей. Замечу, что стенгазетная заметка — это самое большое полстраницы — страница машинописного текста.

Большое количество стенных газет выпускают редколлегии учебных заведений города. Достаточно просмотреть некоторые выпуски, как замечаешь насколько их содержание контрастно по актуальности, глубине постановки вопросов, результативности выступлений. Отрадно отметить, что во многих учебных заведениях редакционные коллегии видят в стенной печати не только трибуну коллектива, но и воспитателя подрастающего поколения.

Назову лучшие номера. Тематический выпуск газеты подготовили в средней школе № 16 «Быть бережливым — веление времени». Здесь мы находим материалы об участии школьников в операции «Бережливость», о проблеме сохранности учебников, экономии рабочего времени школьника. В средней школе № 6 вышла тематическая стенгазета «Верны традиции Великого почина». Заметки, фоторепортажи знакомят нас с историей ленинских коммунистических субботников в нашей стране, рассказывают, как прошла «красная суббота» в городе, об участии школьников в празднике труда.

Злободневную тему подняла редколлегия 9б класса средней школы № 4. Очередной выпуск стенгазеты «Ровесник» посвящен охране окружающей среды. Со знанием дела подходят к каждому выпуску общешкольной стенгазеты редколлегии средних школ №№ 2 и 21.

Много нареканий в адрес стенной печати городских профтехучилищ. Номера не отражают жизнь, проблемы коллективов, носят плакатный характер. Порой гонимся за красноречием, редколлегии забывают о требованиях, предъявляемых к стенной печати. К примеру, одна из стенгазет химико-технологического техникума. Здесь размер заголовка побил все рекорды, заняв половину номера.

Оформителю стенгазеты нельзя давать какие-то постоянные рецепты на все случаи жизни. У каждого — свой художественный вкус, свои приемы в работе. Важно не увлекаться «украшательством», а уметь выделить главное в номере, целесообразно распределить и все остальные материалы. Необходимо помнить, что стенная печать — это действенное оружие, которое партия обязывает нас содержать в образцовом состоянии.

А. КОЗЫРЕВ.

За экономию и бережливость

Зачем отапливать атмосферу?

В своей речи на XIX съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул, что важнейшей хозяйственной и политической задачей является строжайшая экономия, экономия везде и во всем. В связи с этим хочется отметить, как экономят тепловую энергию в нашем городе.

С середины апреля, когда на улице температура доходила до 15 градусов тепла, в квартирах жилых домов, по-прежнему батареи отопления

были горячими. Жилцы открывали окна и балконы, чтобы избежать духоты. И так продолжалось до 3 мая. Ладно бы один год, а то такое явление можно наблюдать ежегодно. Неужели это никого не волнует?

Хочется спросить через газету у руководителей тепловых сетей и жилищно-коммунальных контор, до каких пор они собираются отапливать атмосферу?

П. СУРНАКИН, ветеран Великой Отечественной войны.

«ХВАЛЫНСК» РЫБУ ЛОВИТ

Новый траулер сошел со стапелей клайпедской судостроительной верфи «Балтия» (Литовская ССР). Ему присвоено имя одного из городов Саратовской области — Хвалынска. Судно, оснащенное современной навигационной техникой, предназначено для лова рыбы в водах Арктики и переработки ее на месте.

Воляжне были гостины моряков. Они вручили им Государственный флаг, герб родного города, шкатулку с хвалынской землей, подарили

библиотеку из 700 книг и журналов.

Радушные хозяева передали в дар нашим землякам барельеф-апликацию корабля, адресное письмо.

Недавно моряки рапортовали друзьям-хвалынцам: лов идет удачно, обязательства по переработке рыбы перевыполняются.

ПО ЗАКАЗУ ВЬЕТНАМА

Специальный заказ для предприятий Вьетнама коллектив вольского завода «Металлист» выполнил с отличным качеством.

Встав на трудовую вахту в

честь 60-летия образования СССР, коллектив предприятия уже выпустил товарной продукции почти на 300 тысяч рублей больше, чем за такое же время прошлого года. Дополнительно к плану выпущено 47 тонн запасных частей для цементной промышленности, 35 тонн чугуна, большое количество различных деталей.

Из недели в неделю коллектив завода перевыполняет задание по выпуску нормативной чистой продукции. Возросла производительность труда.

(ВСН)

Субботняя страница:

Приятного отдыха летом!

Победы балаковских спортсменов

За высокую культуру города

Куда пойти на неделе

Приглашает летняя ярмарка

В дни отпуска и каникул

В самые разные уголки нашей необъятной Родины, отмечающей в этом году 60-летие образования СССР, организует поездки бюро путешествий и экскурсий. Балаковцы побывают в Прибалтике, на Украине, в Белоруссии, в Грузии, познакомятся с достопримечательностями таких городов, как Москва, Ленинград, Киев, Харьков, Брест, Нарва, Таллин, Москва, Тбилиси, Волгоград, Ульяновск. Для отпускников подготовлены новые туристские маршруты продолжительностью от 5 до 20 дней.

Много открытий и впечатлений оставит у путешественников недельная поездка в Харьков — один из крупнейших промышленных, научных и культурных центров страны. Здесь множество промышленных предприятий, вузов, техникумов, кинотеатров, библиотек, имеется парк. За время пребывания в городе туристы познакомятся с историей его возникновения, славным революционным прошлым харьковского пролетариата, узнают, чем живут харьковчане сегодня, посетят исторический музей, первое высотное железобетонное здание Страны Советов — Госпром. Здесь создавая свои прекрасные здания замечательный зодчий А. Н. Бекетов. За время экскурсии по Харькову туристы побывают у озера Венной славы, посетят мемориал погибшим воинам, а также планетарий, зоопарк. В программе предусмотрена и загородная экскурсия в Полтаву — в один из живописных уголков Украины, а также на Курскую дугу. Жить будут туристы в гостиницах, домах отдыха или на турбазах. Путешествия состоятся с 20 по 27 июня, с 24 по 31 июля, с 22 по 29 августа.

Новым является и 20-дневный маршрут по Грузии, где туристов ждет отдых на берегу Черного моря, а также знакомство с центральными районами Восточной Грузии: городами Тбилиси, Сухуми, Гагра, Пицунда, с известными курортно-туристскими центрами — Новым Афонем. В Гори

туристы проведут 5 дней в кемпинге, побывают в Доме-музее И. В. Сталина, музее боевой Славы, совершат поездку в с. Варяны, Атенское ущелье, г. Тбилиси, посетят пантеон писателей, и общественных деятелей, где погребен А. С. Грибоедов. Новый Афон, — один из курортов и красивейших мест на Черноморском побережье. Экскурсанты совершат восхождение на Иверскую гору, поход в живописное ущелье Псырха, морскую прогулку в г. Сухуми, в Ново-Афонские пещеры. Поездки на юг состоятся с 18 июня, 8 и 28 июля, 17 августа и 26 сентября.

В июле и августе балаковцы посетят столицу Украины — город Киев, красота и радушие которого всегда радуют и тех, кто впервые сюда приехал, и тех, кто давно знаком с ним. Киевские экскурсоводы познакомят балаковцев с памятными местами города, с его богатой историей. Это тем более интересно в связи с тем, что в мае этого года столица Украины праздновала свое 1500-летие. Большое впечатление производит памятник древнерусской архитектуры, созданный при киевском князе Ярославле Мудром — Софийский собор.

Для ребят будет новой поездка с 15 по 19 июня в город-герой Брест, где они познакомятся с мемориальным комплексом «Брестская крепость-герой», Беловежской пушей, музеем природы, Каменской башней, вечерней крепостью и другими интересными местами Брестчины.

Бюро путешествий предлагает школьникам с 21 по 24 июня посетить города Ростов-на-Дону, Краснодар, Таганрог, познакомиться с их достопримечательностями, памятными местами.

Кроме этого в дни отпуска и каникул балаковцы смогут побывать в городах Волгограде, Волжском, Сызрани, Ульяновске, Тольятти. За путевками обращайтесь в бюро путешествий и экскурсий.

Л. ДУШКОВА,
методист бюро путешествий и экскурсий.



На рыбалке.

Фото В. ГАЙШЕРИКА.

За безопасность движения Чистота дорог — забота каждого водителя

Все мы свидетели того, как с каждым годом растет и хорошеет наш город. В этом — заслуга многих подразделений и служб города, его жителей. И бывает досадно, обидно, когда труд многих балаковцев перечеркивается равнодушными людьми. Речь идет о некоторых водителях.

В автохозяйствах Саратовгэстроя, производственного объединения «Химволокно», автоколонны № 1180, АТП-5 и других еще нередки случаи перевоза песка, грунта, щебня и других сыпучих грузов с перегрузом, что приводит к загрязнению проезжей части дороги и улиц. Из-за неплотного прилегания бортов на дорогу проливаются раствор, бетон, пищевые отходы. В городе часто можно увидеть машины для сбора мусора, курсирующие без пологов. Как правило, следом за ними на дороге остаются всевозможные отходы.

Многие водители, чтобы не ехать на городскую свалку, выгружают отходы в неустановленных местах: на набережной канала в районе стадиона «Труд», около территории завода им. Дзержинского и т. д. Несмотря на имеющиеся знаки, запрещающие стоянку автомашин в первом микрорайоне, на набережной Леонова, отдельные водители съезжают с дороги на обочину, ломают деревья, зеленые насаждения, мнут траву. В дождливую погоду машины делают колесами глубокие колеи, вытаскивают грунт на дорогу, загрязняя ее.

Так, 30 апреля водитель АТК-2 В. А. Анохин заехал на обочину, забуксовал, сделал в газоне глубокую колею, вынес грязь на дорогу, тем самым создал и возможность совершения дорожного происшествия. Комиссией ГАИ Анохин за это нарушение лишен водительских прав.

Во многих хозяйствах города имеются мойки машин, но еще часто можно увидеть автомобили АТК-2, спецавтохозяйства и других хозяйств города, выходящими на линию грязными. Настала пора построить при въезде в город и мойки для индивидуального транспорта.

Службе эксплуатации автохозяйств необходимо усилить контроль за работой машин на линии, за состоянием подъездных путей к объектам.

Только общая забота всех участников движения позволит нам содержать дороги чистыми.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ городского ОВД, старший лейтенант милиции.

Успешно выступил Руслан Крупнов, победивший в метании диска с результатом 54 м 48 см, что является рекордом города. Он выполнил норматив первого взрослого спортивного разряда. Он же был первым и в толкании ядра — 14 м 54 см. Еще один рекорд города установила в метании копья С. Боровская (СП № 16). Ее результат — 41 м 82 см.

Легкоатлетический сезон только начался. Впереди еще много различных соревнований. До новых стартов!

А. МИТИН,
тренер ДЮСШ-1.

Успех связистов

Прошли областные соревнования по многоборью ГТО среди предприятий связи, в которых приняли участие спортсмены Саратов, Балашова, Балакова, Энгельса и Вольска.

В первый день состоялись стрельба из малокалиберной винтовки на расстоянии 50 метров, плавание на 100 метров вольным стилем, во второй день — метание гранаты и кросс.

Успешно выступила наша команда в составе А. Старкова, В. Гусева, А. Зюнова, Н. Шинкаренко, Н. Рубизовой, Л. Киенко, Г. Дарьиной и Т. Рыжковой. Балаковские связисты заняли почетное второе место, а Шинкаренко по личным результатам завоевал первенство, Киенко стала третьей.

А. АЦИМОВ.

СПОРТ

На первенствах области

В Саратове состоялось личное командное первенство области по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ.

Успешно выступили воспитанники ДЮСШ № 1 нашего города, в общекомандном зачете заняв второе место. Лишь неудача в одном из видов программы не позволила нашей команде занять первое место.

Соревнования проводились по двум возрастным группам: старший возраст (1964—1966 гг.) и младший возраст (1967—1968 гг.). В личном зачете чемпионом области в старшей группе стали: С. Боровская (СП № 16) в метании копья с результатом 39 м 30 см, О. Максимов (СП № 10) в метании молота — 52 м, А. Емельянов (СП № 16) в метании диска — 35 м 90 см, В. Емельянов (СП № 17) в толкании ядра — 12 м 35 см, В. Серов (СП № 17) в беге на 800 м с рекордом ДЮСШ 1 мин. 58 сек., И. Сачкова (СП № 6) на 400 м с барьерами тоже с рекордом ДЮСШ 1 мин. 06,1 сек. Призеры: В. Якупов (СП № 3) на 200 м — 23,3 сек. (рекорд ДЮСШ), О. Гусей (СП № 6) на 100 м — 14 сек. (рекорд ДЮСШ), Л. Платонова (СП № 16) на 100 м, И. Мордвини (СП № 7) на 400 м, В. Захарюгина (СП № 6) в метании молота, В. Моргунова в метании диска.

В младшей возрастной группе отличились: А. Студенский (СП № 2), занявший первое место на 100 и 200 м с результатом 11,6 сек. и 24,1 сек. (рекорды ДЮСШ), А. Привалов (СП № 3) на 800 м — 2 мин. 11,3 сек. В. Первозчикова на 1500 м — 4 мин. 40,8 сек., О. Стрекнев (СП № 14) в беге на 110 м с барьерами — 16,6 сек., С. Соколов в метании диска — 41 м 44 см, И. Ходаковский в толкании ядра — 11 м 60 см. Призерами стали: Л. Строганова (СП № 12) в метании диска, А. Емельянов (СП № 6) в беге на 400 м.

И ГОРОДА

На стадионе «Труд» прошли соревнования по легкой атлетике в зачет спартакиады школьников города.

Теплая, солнечная погода способствовала хорошим результатам. В итоге двухдневной борьбы у юной первенствовали учащиеся средней школы № 6, второе место заняла средняя школа № 18, а третье — средняя школа № 3. Среди девушек лучшей командой была команда средней школы № 18, а призвыми места заняли средняя школа № 5 и № 16.

Следует отметить успех В. Якупова (СП № 3), победившего в трех видах программы — в прыжках в длину, тройном прыжке и в беге на 200 м. По два вида программы выиграли Н. Сидорова (СП № 18) — 200 и 400 м, М. Косик (СП № 5) — 800 и 1500 м, В. Серов (СП № 17) — 800 и 1500 м, С. Аверьянова (СП № 5) — прыжки в высоту и 100 м с барьерами.

Афиша недели

Дворец культуры строителей
15 июня.
«В вашей семье растет ребенок». Лекция. По окончании кинофильм. (Агитплощадка на ул. Ленина, 107. Начало в 21 час).
16 июня.
Тематический вечер «Дом, в котором мы живем» (о взаимном уважении в семье, заботе о воспитании детей). (Агитплощадка на ул. М. Горького. Начало в 20 часов).
Встреча с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов тов. Макасовым А. И. (Большой зал. Начало в 16 час).
17 июня.
Устный журнал «В мире литературы». 1 стр. Новинки советской литературы (обзор книг), 2 стр. — Встреча с местными поэтами, 3 стр. — Концерт (Агитплощадка на ул. Минской. Начало в 20 часов).
Вечер молодого избирателя. (Большой зал. Начало в 19 часов).
18 июня.
Торжественный вечер, посвященный Дню медицинского работника. (Большой зал. Начало в 18 часов).
20 июня.
День выборов. Концерты художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 10 и 12 часов).
Дворец культуры химиков
15 июня.
Праздник улицы Вокзальной «Мир детям всей планеты». Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Орленок». Начало в 19 часов).
16 июня.
Экскурсия в филиал художественного музея им. Радищева. (Музей. Начало в 10 часов).
17 июня.
Праздник двора «Наш город в одиннадцатой пятилетке». Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Звездочка». Начало в 19 часов).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Уважаемые балаковцы и гости города!

Торговые организации города, городской торг, УРС АЭС, УРС водников, трест общественного питания и производственное объединение бытового обслуживания организуют 12—13 июня.

ГОРОДСКУЮ ЛЕТНЮЮ ЯРМАРКУ — «Лето-82».

На ярмарке будут представлены в широком ассортименте промышленные товары летнего ассортимента, продовольственные товары, кондитерские и кулинарные изделия.

Добро пожаловать на ярмарку! Адреса проведения ярмарки: площадь им. Ленина, площади у Дворцов строителей и химиков, в 5-м микрорайоне у магазина «Универсам».

В КИНОТЕАТРАХ

12, 13 июня.
Россия.
ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9. В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 11. ОТВЕТНЫЙ ХОД — в 13, 15, 21. БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ — в 17, 19.
Космос.
РОБЕРТ + ТЕРЕЗА — в 9.
КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 94. тираж 24350.